
7㈪份民本調查報告

能源電價議題



調查⽅法

執⾏單位：啟思⺠本基⾦會

調查對象：全國 1 8歲以上之網路⼈⼝

調查時間： 2 0 2 2 / 7 / 7 - 7 / 1 2

有效樣本： 1 0 9 6份

抽樣誤差：在 9 5 %信⼼⽔準下，為 ± 2 . 9 6 %內。

抽樣⽅法：以 F a c e b o o k廣告發送問卷，嚴守配額原則，

            配額標準為性別、年齡、地區。

樣本代表性與加權：採⽤比例估計法，⺟群體參數依內政部 2 0 2 2年 6⽉之⼈⼝數據，

針對本次調查蒐集資料，以反覆加權法 ( R a k i n g )進⾏逐項重複連續性修正，

使樣本的性別、年齡、地區特徵符合全國⺟體結構 ( 統 計 檢 定 顯 著 ⽔ 準 p - v a l u e < 0 . 0 5 ) 。



非常滿意
15.5%不知道／沒意見

7.2%

有點不滿意
20.8% 非常不滿意

35.9%

有點滿意
20.5%

選項 百分比

非常滿意 15.5%

有點滿意 20.5%

有點不滿意 20.8%

非常不滿意 35.9%

不知道／沒意見 7.2%

1. 整體而言，您對蔡英文擔任總統以來的表現滿不滿意？

樣本：1096個



2.	請問，您對蔡英文政府在處理能源方面的施政表現滿不滿意？

樣本：1096個

非常滿意
12.4%

不知道／沒意見
6.7%

非常不滿意
42.2%

有點不滿意
20.1%

有點滿意
18.6%

選項 百分比

非常滿意 12.4%

有點滿意 18.6%

有點不滿意 20.1%

非常不滿意 42.2%

不知道／沒意見 6.7%

樣本：1096個



3.請問您認為台灣目前的電價是太高、太低，還是剛剛好？

樣本：1096個

電價剛剛好
35.2%

不知道／沒意見
7.3%

電價太高
37.9%

電價太低
19.7% 選項 百分比

電價太高 37.9%

電價太低 19.7%

電價剛剛好 35.2%

不知道／沒意見 7.3%

樣本：1096個



4.經濟部近日宣布將調漲電價，平均幅度達8.4%，

請問您贊不贊成政府提高電價的政策？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

非常贊成 11.8%

有點贊成 21.9%

有點不贊成 28.3%

非常不贊成 35.4%

不知道／沒意見 2.7%

非常贊成
11.8%

不知道／沒意見
2.7%

非常不贊成
35.4% 有點不贊成

28.3%

有點贊成
21.9%



5.請問您是否會擔心電價調漲，將帶動整體物價上升？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

非常擔心 64.7%

有點擔心 27.5%

有點不擔心 5.0%

完全不擔心 1.5%

不知道／沒意見 1.4%

不知道／沒意見
1.4%

完全不擔心
1.5%

有點不擔心
5%

有點擔心
27.5%

非常擔心
64.7%



6.整體而言，請問您認為，台灣「缺電」(供電不足)的問題嚴不嚴重？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

非常嚴重 50.0%

有點嚴重 37.3%

不太嚴重 9.7%

完全不嚴重 0.9%

不知道／沒意見 2.1%

不知道／沒意見
2.1%

完全不嚴重
0.9%

不太嚴重
9.7%

有點嚴重
37.3%

非常嚴重
50%



7.請問您對政府未來提供穩定的電力有沒有信心？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

非常有信心 8.5%

有點信心 18.2%

有點沒信心 25.1%

非常沒信心 46.2%

不知道／沒意見 2.0%

不知道／沒意見
2.0%

非常沒信心
46.2%

有點沒信心
25.1%

有點信心
18.2%

非常有信心
8.5%



8.日前經濟部長王美花表示，因為經濟發展太好、用電量增加，因此政府

無法在原訂計畫的2025年達成再生能源占比20%的目標，請問您贊同她的說
法嗎？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

非常贊同 11.2%

有點贊同 17.3%

有點不贊同 21.5%

非常不贊同 44.6%

不知道／沒意見 5.4%

不知道／沒意見
5.4%

非常不贊同
44.6%

有點不贊同
21.5%

有點贊同
17.3%

非常贊同
11.2%



9.	2021年，我國全年發電量配比，火力84%、核能10%、再生能源6%，

請問您認為哪種發電量佔比最應優先提升？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

火力 5.7%

核能 48.8%

再生能源 37.9%

不知道／沒意見 7.3%

其他
 0.2%

不知道／沒意見
7.3%

核能
48.8%

再生能源
37.9%

火力
5.7%

其他
0.2%



10.承上題，請問您認為哪種發電量佔比最應優先減少？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

火力 56.7%

核能 23.7%

再生能源 8.8%

不知道／沒意見 10.8%

其他 0.1%

不知道／沒意見
10.8%

核能
23.7%

再生能源
8.8%

火力
56.7%

其他
0.1%



11.根據媒體報導，由於俄烏衝突爆發，多個國家，包括南韓、日本、比利時、德國、
法國、英國，為了穩定國內能源價格和供應，分別有新建、重啟或延役核電廠的規
劃，請問您認為蔡英文政府是否有必要重視這樣的國際趨勢？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

非常有必要 53.4%

有點必要 27.4%

有點不必要 7.6%

非常不必要 4.6%

不知道／沒意見 7.0%

不知道／沒意見
7.0%

非常不必要
4.6%

有點不必要
7.6%

有點必要
27.4%

非常有必要
53.4%



12.在國內的政黨之中，請問您認為您比較支持哪一個政黨？

樣本：1096個樣本：1096個

選項 百分比

國⺠黨 18.8%

⺠進黨 13.6%

⺠眾黨 6.5%

時代⼒量 2.2%

基進黨 0.9%

親⺠黨 1.4%

新黨 1.1%

中間選⺠ 55.3%

其他 0.2%

其他
0.2%

中間選民
55.3%

新黨
1.1%

親民黨
1.4%

基進黨
0.9%

時代力量
2.2%

民眾黨
6.5%

民進黨
13.6%

國民黨
18.8%


